

一枚平安赞 一生平安行

上海世外教育附属丽水市实验学校启动 平安赞 行动

□ 记者 吕恺 通讯员 刘雪忠

本报讯 11月10日上午,上海世外教育附属丽水市实验学校中山校区举行一枚平安赞,一生平安行活动启动仪式,全校25个班级,1168名师生齐聚操场,共同呼号开启平安赞行动。本次活动由上海世外教育附属丽水市实验学校联合莲都区万象交警中队、处州晚报共同组织。

为了推动全市交通安全一带一盔行动,我们学校倡导全校师生做好一带一盔基础上增加一枚不干胶的做法,这枚不干胶就叫平安赞。学校副校长徐茂林介绍,平安赞分四个季节四种颜色组成,春季是绿色希望赞,夏季是蓝色平安赞,秋季是黄

色收获赞,冬季是红色暖心赞,四季表示四季成长,四季平安。

徐茂林希望同学们通过本期的绿色平安赞开始新的起点,从第二天开始返校途中佩戴头盔的便可以在校门口领一枚平安赞。当平安赞贴满头盔时学校和交警叔叔将给予同学相关的奖励。

平安赞是小创意,大作用,小贴纸,大表扬。莲都区万象交警中队中队长胡志锋呼吁同学们行动起来,小手牵大手不闯红灯,系好安全带,佩戴好头盔,让实验学校的平安赞飘满丽水城,以微小的方式助力丽水交通安全教育。

活动最后,全校师生共同呼号:一带一盔,安全常在,一枚平安赞!

传笔下经典 做向上少年

为进一步传承和发扬中国书法文化,激发学生热爱祖国语言文字的热爱之情,促进学生书写水平的提高,日前,莲都区莲都小学举行了以传笔下经典,做向上少年为主题的硬笔书写比赛。

比赛现场,孩子们全神贯注地书写比赛指定内容,处处洋溢着笔墨之香、向上之风。一横一竖,一撇一捺,收笔起笔的劲儿足以看出学生们平时坚持练习书写的扎实功底。赛后,评委老师们从整体效果、结构笔画等方面进行评比,各学段分别评出了一二三等奖。

通讯员 李亚丽 章媚

反诈教育进课堂 同学们受益良多

为加强广大师生的电信反诈意识与能力,近日,莲都区梅山小学邀请了莲都区公安分局的张求实警官,来校作了青少年如何防止电信诈骗的讲座。张警官从近期发生的几起青少年电信诈骗案件讲起,宣讲了骗子常用的手段与方法,深入浅出地和同学们仔细分析了骗子每一步行动的目的与严重后果,总结了防止受骗上当的方法,让同学们受益良多。

通讯员 蓝张明 章媚

做五水共治 先行者 共同呵护碧水蓝天

10月至11月,是学校五水共治活动月。遂昌县实验小学实验校区积极响应打造五水共治全民参与的号召,开展了以五水共治,我参与为主题的宣传教育活动。

学校向家长发送五水共治宣传短信,积极向家长宣传五水共治的重要性,学校师生以及家长都行动起来,投身五水共治活动,争当治水的先行者、践行者和监督者。学校各班级开展了五水共治主题班会队课。在绘画活动中,小画家们发挥想象,结合主题治污水、排涝水、保供水、抓节水,将行动措施、治水场景、生态变化等景象表现得淋漓尽致。

通讯员 杜淑婷

扫黄打非 进校园 筑牢精神防护林

近日,遂昌县北界镇派出所张丽晖警官来到遂昌县北界小学,开展扫黄打非进校园活动。

活动中,张丽晖通过视频、具体的案例向同学们细致地讲解网络安全的重要性及非法出版物的危害性,这些内容以孩子们喜闻乐见的动画方式呈现,生动形象、浅显易懂,让同学们更直观地了解了如何鉴别和拒绝非法信息,加深了他们对扫黄打非意义的了解。

通讯员 楼芳波 叶艳景

小手拉大手 消防零距离

为从小培养孩子们的消防安全意识,零距离接触消防,多角度了解消防、新形式体验消防,近日,莲都区大洋路小学教育集团城西校区306班的学生在家长们带领下,一起来到丽水市消防科普教育基地开展了119消防宣传月的研学活动。

灭火器使用、模拟灭火体验、火灾模拟逃生体验、逃生缓降体验,我们这里都可以一一感受和体验!在消防科普教育基地讲解员李乔云的介绍下,大朋友和小朋友们不仅学习了各类消防知识,还到互动体验区域,饶有兴趣地对消防标识识别区、火灾扑救体验区、119报警体验区、逃生体验区、火灾隐患查找区等进行了亲身体验。整个研学活动可谓集宣传性、教育性、趣味性、体验性于一体。

通讯员 罗军

我市正式启用校外培训管理平台

□ 记者 吕恺

本报讯 为进一步熟悉我市校外培训管理平台操作流程、完善校外培训机构信息录入、加快推进我市校外培训管理平台落地,实现对校外培训机构的全面有效管理,11月9日,丽水市教育局举行全市校外培训管理平台培训会,全市各县市区教育局相关负责人和部分校外培训机构负责人参加了培训会。

培训会上,技术人员详细介绍了平台功能,演示了各个功能模块的操作方法,说明了校外培训机构信

息、教师信息和课程信息的录入规范,让与会人员进行操作体验。

丽水市教育局职成高教处处长陈海香表示,校外培训管理平台对于落实双减工作有着重要的作用,广大家长和学生可以通过平台进行校外培训机构、培训课程的选择、报名和缴费,教育局可以通过平台实现对校外培训机构、培训课程、培训教材、培训师资、培训费用的全面监管,平台的一课一销等资金监管功能也将杜绝培训机构退费难、卷款跑路等问题,切实保护广大家长和学生的利益。

学校劳动基地来了 新伙伴

□ 记者 吕恺 通讯员 刘徐佳 李青 杜益杰

本报讯 近日,在缙云县碧川小学的劳动实践教育基地,迎来了两位熟悉而又陌生的朋友——两只可爱的小山羊!正值课后服务时间,两位新伙伴被围了个水泄不通,它们安然舒适地晒着太阳,吃着东西,还不时和小朋友们来个互动。对孩子们来说,这可是他们在实践教育基地里遇见的最有意思的伙伴了。

我比它高,哈哈!一个孩子兴奋地比划着。我们和它拍个合影吧!看,羊同学多上镜!有意思的伙伴,有趣味的课堂,孩子们一个个乐开了花。老师们对如何饲养小动物进行了介绍。同学们一边认真听讲,一边仔细观察,还拔草喂起了小山羊,都想好好照顾新伙伴。

当可爱的小动物与美丽的校园邂逅,一堂关于自然、生命、劳动教育的课程悄然上演,校园变得更有温度、更有活力,双减在这里落地生根。

我们的学校应该是有趣的,在饶有趣味的氛围



里,才有智慧的进发,才有生命的生长。校长江雄兵说,一直以来,碧川小学致力于劳动课程创建,创新学习空间,打造无边界的教育场景。把新伙伴带进校园,是为了让学生了解动物,了解自然,学会与自然和谐共处,增强保护生命、珍惜生命的意识。

庆元县实验小学分校区开工建设 分校区有36个班 预计2023年投用

□ 记者 吕恺 通讯员 吴继峰

本报讯 11月10日上午,庆元县实验小学分校区建设工程开工仪式举行。

据悉,庆元县实验小学分校区按照《浙江省九年制义务教育普通学校建设标准》一类小学建设,项目位于庆元县松源街道南门洋区块,规模为36个班,总用地面积约51072平方米,总建筑面积约18301平方米,包括教学楼、图书综合楼、实验楼、多功能室、食堂、风雨操场、室外运动场及其他相关配套设施。

项目的规划设计方案和招标工作已于前期完成,接下来将立即开展进场道路施工、场内平整、桩基施工等作业,预计于2022年1月份开启主体工程,项目总计划工期600天,计划于2023年7月建成投用。

实验小学分校区建设工程是庆元县政府2021年十件大事之一,是全县老百姓期盼已久的民生实事,将对庆元县改善办学条件、推动教育发展及推进全县经济社会跨越式高质量发展产生重大深远影响。

龙泉市突击检查校外培训违规行为

□ 记者 吕恺 通讯员 吴冰

本报讯 为进一步加大双减工作力度,11月初,龙泉市教育局、市场监督管理局、公安局、行政执法局等不定期对辖区内学校周边进行突击检查,重点检查隐形变异进行学科辅导及无照开办托管服务等违规行为。

自双减工作开展以来,龙泉市严格管理学科类校外培训,坚决执行双减政策要求,用最短时间、最快速度、最暖温度开展学科类校外培训机构转型、转登工作。

截至2021年11月5日,龙泉市18家学科类校外培训机构已全部完成办学许可证注销工作,其中12家学科类校外培训机构顺利转型为非学科类机构继续经营,2家机构注销停业,4家机构即将顺利转登为非营利性机构继续经营。

在11月9日的突击检查中,查处1家存在无照开办托管服务行为,龙泉市教育局马上对此机构发布整改通知书,要求其立即疏散学生,停止办学行为。

下一步,龙泉市教育局将继续联合相关部门开展联合执法检查,严格执行双减工作要求,营造良好教育生态。

社会主义
核心
价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

值班编委
总编辑 吴祥柱
副总编辑 王巷扉
编委委员 蓝义荣
范宁华
李煜
一版编辑 叶美